

山西师范大学学生工作部

(2022) 92 号

关于做好元旦及寒假期间学生管理工作的通知

各学院：

目前新冠肺炎传播力强，疫情发展变化快，各学院要加强元旦及寒假期间学生管理，现就有关工作作出如下安排：

一、提高思想认识，强化责任担当。

当前，我省疫情形式依然复杂，各学院学生工作管理者要充分认识当前学生管理的复杂性严峻性，在学生没有完全离校之前，且不敢受“松松劲”“歇歇脚”的思想影响，仍要以“时时放心不下”的责任感落实将疫情防控和学生管理工作抓紧抓好，做到“守土有责，守土尽责”，坚决做好“元旦”及寒假期间的学生管理工作。

二、严格监管，做好统计，认真落实日报制度。

现阶段各学院学生流动性加大，既有在校生又有离校生，增加了管理工作难度，要遵循“离校不离心”的工作原则。各学院要加强学生动态监管，运用多种方式做好返家行程和假期期间的统计报告工作。教育学生注意个人防护，到家后“第一时间”向辅导员报“平安”，防止学生离校不返家，家校两面“瞒报”，脱离“管控”的危险情况

发生。在校生要严格请销假制度，要求在校生不组织、不参与聚集性活动，不到人员聚集场所，尽量减少外出，做好个人防护。

三、关心学生，细致摸排，做好假期期间值班工作。

天气寒冷，两节将至，考研和期末考试刚刚结束，疫情防控期间的“元旦”假期，影响学生身心安全的危险因素增加，院学生工作部要特别关注独自住宿学生、心理问题学生、家庭经济特别困难学生、考研和期末考试不理想学生的情况，做到有人关心，有人陪护，不得出现脱管状态。同时做好学生管理值班安排，如遇突发情况，第一时间上报，及时妥善处置。

四、加强教育，做好提醒，提高学生安全防范意识。

加强学生安全教育，切实提高学生自身安全防范意识，有效降低学生安全事故发生几率。做好安全提醒，重点是饮食、消防、交通、财产等方面的提醒。学工部编辑了《学生期间安全提醒告知书》，各学院可以此为依据做好教育提醒工作。

附件：元旦、寒假假期及返家期间安全提醒书

学生工作部

2022年12月26日